

百联斥资8亿收购两块商业资产



徐汇 资料图

□本报记者 陈建军

百联股份今天公布的2笔收购商业资产议案,涉及资金高达约8.3亿元。

百联股份购买的第一笔商业资产为上海百联中环购物广场有限公司51%股权,其中向控股股东百联集团购买中环购物广场2%股权,向上海德泓投资购买中环购物广场49%股权。

中环购物广场成立于2006年3月8日,注册资本为9.32亿

元。截至2006年12月31日,资产总额为27.46亿元,负债总额为18.14亿元,净资产9.32亿元。百联股份购买51%股权,就是以净资产作为基准的,合计金额约为4.78亿元。

百联股份购买的第二笔商业资产为上海建配龙房地产有限公司51%股权。建配龙公司成立于2003年9月,注册资本12750万元。其中,百联集团持有49%股权,上海德泓持有51%股权。截至2006年12月31日,资产总额为

58189万元,负债为45439万元,净资产为12750万元。百联股份收购的资产,来自上海德泓。经上海大华资产评估有限公司评估,截至2006年10月31日,建配龙公司净资产账面值约为1.28元,评估值约为6.89亿元。双方确认,以上述经评估的净资产值为准确定转让价格,即3.51亿元。

由于两项交易均涉及百联股份控股股东百联集团,构成关联交易,故上述收购需提交股东大会审议。

公告追踪

赛马实业亮出余热发电“增利”牌



□本报记者 袁小可

继海螺水泥之后,赛马实业的纯低温余热发电项目也即将开始投资建设。

昨日,赛马实业宣布,将投资17250万元建设资源综合利用纯低温余热发电项目,包括公司本部和控股子公司共计4座6000kw装机容量的余热电站。

赛马实业表示,公司现有六条新型干法水泥熟料生产线,建设纯低温余热发电项目后,电站的产品——电力将回用于水泥生产,这套系统在回收水泥生产过程中产生的大量余热的同时,不仅将减少水泥生产对环境的热污染以及粉尘污染,而且,每年可减少燃烧标准煤约45160吨,经计算相当于减少15068吨二氧化碳、1210吨二氧化硫和1309吨氧化氮的排放量。

显然,仅以减少标准煤的

装置,每年建设中低温余热发电装置30套,形成年节约300万吨标准煤能力,2010年新型干法水泥熟料热耗将由130公斤下降到110公斤标准煤,采用余热发电生产线达40%,水泥单位产品综合能耗下降25%。

赛马实业表示,公司现有六条新型干法水泥熟料生产线,建设纯低温余热发电项目后,电站的产品——电力将回用于水泥生产,这套系统在回收水泥生产过程中产生的大量余热的同时,不仅将减少水泥生产对环境的热污染以及粉尘污染,而且,每年可减少燃烧标准煤约45160吨,经计算相当于减少15068吨二氧化碳、1210吨二氧化硫和1309吨氧化氮的排放量。

在采访中,记者还获悉,与一般公司选择一条新型干法水

泥熟料生产线配一座纯低温余热电站不同,武雄表示,由于水泥生产线与电站之间的产能供应必须配套,赛马实业从实际情况出发,选择了对拥有的六条新型干法窑熟料生产线配套建设四座6000kw装机容量的纯低温余热电站的技术,将可以更好地利用余热资源。他预计,项目建成投产后,预计年发电量13800万kwh,年供电量12723.5万kwh,余热发电成本在0.15元/kwh至0.2元/kwh之间,是目前公司网上购电成本0.382元/kwh的一半。一旦这一发电项目建成,公司余热发电将实现日发电量37.8万kwh,日供电量34.86万kwh。公司表示,该项目每年可为公司节省外购电费4861万元,年利润2004万元。

■研究员观点

国金证券研究员贺国文说,根据研究资料,日产5000吨的新型干法熟料生产线,采用国产余热发电设备,吨熟料发电量32度,可降低熟料生产成本13.8元,全年成本节约空间为2000万元左右。平均测算,国产纯低温余热发电综合成本将在0.12元/kwh至0.15元/kwh之间,远低于目前各地网上购电成本价格。

在国内水泥业上市公司中,海螺水泥的纯低温余热发

电技术启动得最早。公司的宁国水泥厂1994年引进中国第一套余热发电技术,之后,于2005年引进了10套纯低温余热发电设备,成为国内第一家大规模安装纯低温余热设备的水泥企业。以池州海螺首期余热发电项目为例,其吨熟料发电量约36.7度。按照海螺水泥的投资计划,如果投资12.5亿元的10套机组全部达产后,年发电能力将超过12.5亿度,我们预计2007年至2008年海螺水泥的发电量

分别达到6亿度和12亿度,将节约上亿元成本。

除海螺水泥与赛马实业外,华新水泥也将在今年投资建设纯低温余热发电项目,根据到2010年末全国完成淘汰小水泥产能2.5亿吨的目标,将会有更多水泥企业会考虑逐步采用纯低温余热发电项目与新型干法水泥生产线相配套,以成本优势与技术优势,通过市场竞争淘汰落后水泥产能。

资产重组方案获中国证监会批准

浪莎入主 S*ST长控迎来新东家

□本报记者 陈祎

停牌近三个月后,浪莎入主S*ST长控终于踏入实际操作程序,也同时意味着公司股权转让分置改革的启动时间不远了。

今日,S*ST长控发布公告称,公司昨日收到中国证监会《关于核准四川长江包装控股股份有限公司向浙江浪莎控股有限公司发行新股购买资产的通知》和《关于同意浙江浪莎控股有限公司公告四川长江包装控股股份有限公司收购报告书》全文无异议,并同意豁免浪莎因收购、实施股权分置改革、定向发行股份而取得4129.5353万股普通股而应履行的要约收购义务。

S*ST长控于去年12月27日召开临时股东大会,审议并通过了《关于发行股票购买资产、

购业务的批复》,根据批复,中国证监会核准公司向浪莎发行不超过1010.63万股的人民币普通股购浪莎的相关资产;中国证监会对浪莎根据《上市公司收购管理办法》公告《四川长江包装控股股份有限公司收购报告书》全文无异议,并同意豁免浪莎因收购、实施股权分置改革、定向发行股份而取得4129.5353万股普通股而应履行的要约收购义务。

公司同时公告中国证监会审核后的《关于重大资产收购暨定向发行关联交易报告书》和《四川长江包装控股股份有限公司收购报告书》,并将向上海证券交易所和中国证券登记结算有限责任公司上海分公司申请办理股权过户、新股发行、股权转让等手续。



徐汇 资料图
申请办理股权过户、新股发行、股权转让等手续。
上述事项实施完毕后,公司将于近期复牌。

伊力特表露进军煤焦化意向

□本报记者 陈建军

2006年12月15日,伊力特与新疆生产建设兵团农四师七十一团签署了《煤焦化项目合作协议书》。今天,伊力特为这则迟到的公告进行了道歉。

七十一团和伊力特共同出资组建了新疆伊力特煤化工有限责任公司,主要从事60万吨矿井改造和40万吨焦化两个项目的开发建设。项目分二期实施,第一期形成60万吨矿井改造和一期40万吨焦化生产能力,第二期40万吨焦化及60万吨矿井改造和二期煤焦化配套的化工项目开发。

伊力特煤化工公司的注册资本为1亿元,七十一团出资4900万元,伊力特出资5100万元。

伊力特的公告说,为维持七

十一团在项目建设期间经济的正常运转,在伊力特煤化工公司建设60万吨矿井改造和一期40万吨焦化项目期间,七十一团原焦化厂的煤焦炉和两对煤矿井仍属七十一团经营管理,经营所得归71团。项目一期60万吨矿井改造和40万吨焦化正式投产后,为便于资源综合利用和经营管理,七十一团将原焦化厂焦炉和两对矿井及生产经营性设备经中介机构评估确认后的价值,投资人股到伊力特煤化工公司,公司按照股本比例投入相应货币资金,双方增资后所占股份比例保持不变。

伊力特的公告说,鉴于上述协议实质是双方合作的意向性协议,双方在协议签署后并未进行实际操作,故公司未予及时披露。

■今日年报看点

中信国安实现净利润4.19亿元 盐湖项目销售收入1.63亿 出售中信证券获2.95亿投资收益

□本报记者 陈钢

中信国安今日公布了2006年年度报告。报告期内,公司实现净利润4.19亿元,每股收益0.54元,继续保持稳定的发展态势。

2006年度,公司出售中信证券股票为公司带来2.95亿元的投资收益。

有线电视业务在2006年取得了长足的发展。在收购益阳有线电视项目后,中信国安投资的有线电视网络项目已达19个,网络规模得到进一步扩大,项目所在行政区域用户总数达640万户,网络规模和用户总数继续居同业领先地位。同时,数字电视业务逐步由试点进入规模实施阶段,南京、长沙、合肥、浏阳等地已启动了由模拟电视信号向数字电视信号转换的整体平移工作,南京有线项目已经完成了城区70万户用户的转换工作。截至报告期末,公司有线电视项目已发展数字电视用户90多万户。报告期内,公司投资的各有线电视合营公司共计实现主营业务收入10.35亿元,比去年同期增长25%。

从年报中可以看到,公司青海西台吉乃尔盐湖资源综合开发项目进展顺利,特别是公司在2006年8月通过非公开发行股票募集资金加大了对该项目的投入,从而进一步加快了项目的生产建设。目前,该项目年产30万吨硫酸钾镁肥生产线进入稳定生产阶段;碳酸锂万吨级生产线也已陆续建成并试车成功,即将投入批量生产;硼酸项目已完成厂址选择,筹建工作也将尽快展开。公司已与全国多家代理商签订了硫酸钾镁肥销售合同,产品供不应求;碳酸锂产品目前国内外厂商订购意向踊跃。报告期内该项业务实现销售收入1.63亿元,较上年增长384%。

莱钢股份生产经营业绩创新高

□本报记者 张喜玉

H型钢、中型美标H型钢、高强度打桩英标H型钢等系列化开发;SCM822H、42CrMoA齿轮钢等新产品的开发,使汽车用齿轮钢形成系列产品;电气化铁路线杆支柱用H型钢、海洋石油平台用H型钢等新产品投入生产,进一步提高了公司的市场竞争力。

公司在节能降耗领域也有新突破。特殊钢厂50t电炉余热利用项目2006年12月25日投入试运行;电炉冶炼耗电、冶炼耗能同比分别降低20.2%、24.8%;含铁固体废弃物闭路循环利用率提高6.5%;吨钢耗新水继续保持全国领先水平,在国家钢铁工业协会向全国冶金企业推广的3项重大关键性节水技术中,有两项独立知识产权属于莱钢,节水效果明显;“以气代煤节能减排改造项目”获1100万元国债资金支持。

莱钢股份2006年利润分配预案为向全体股东每10股派发现金3.97元(含税)。

中化国际净利润同比下降46%

□本报记者 张喜玉

中化国际今日披露的2006年年报显示,报告期内,由于受焦炭出口价格同比大幅下降导致冶金能源业务贡献毛利同比下降96.2%,公司净利润同比下降46.07%,但公司冶金能源以外的其它核心业务贡献毛利实现同比增长39%,说明在焦炭超额利润回归的形势下,公司的物流、橡胶、化工及农药分销等核心业务的经营内涵提升和贡献增长已初见成效。

根据年报,公司2006年全年实现主营业务收入154.2亿元,同比下降3.09%;实现净利润3.84亿元,同比下降46.07%;每股收益0.31元,同比下降45.61%。董事会提请以公司2006年末总股本为基数,向全体股东每10股派现1.5元(含税)。

中化国际称,2006年公司面临焦炭业务超额利润正常回归带来的较大经营业绩压力,同时橡胶产品偏离正常供需关系的大幅波动、国家焦炭出口税收的政策变化等因素也给当期经营形成较大影响。由于报告期焦炭出口